

ПАМЯТКА

Предупреждение пожара от шалости детей с огнем

Очень часто пожары происходят от шалости детей с огнем. Случается, это потому, что родители в повседневных заботах не всегда осознают, какую опасность таит в себе огонь, который попадает в руки ребенка. Если малыш взял, например, нож, иглу или кусок стекла, то это срочно вызовет испуг у родителей, бабушек, соседей. Ну, а если в руках ребенка появляются спички, то аналогичную реакцию не всегда встретишь. В процессе воспитания у детей самостоятельности, зачастую родители связывают ее с недозволёнными для детского возраста задачами, когда детям поручают самим разжигать печи, газовые приборы, включать в сеть электрические утюги, плитки и телевизоры, посылать в магазин за спичками. В играх и забавах дети всегда любят копировать взрослых. Они сами разжигают дрова в печи, газовые плиты и прочее, а иногда и курят. И зачастую, эти вольности заканчиваются несчастными случаями. Часто в летний период можно наблюдать, как группы детей затевают игры и пользуются спичками и зажигалками во дворе, разжигают огонь вблизи лесополос или хлебных массивов, поджигают тополиный пух. Но, взрослые, наблюдая эти забавы, безразлично проходят мимо, не предупреждают детей, не требуют от них прекратить это опасное занятие. Чтобы избежать этого необходимо: запретить детям всевозможные игры с огнем, следить за тем, чтобы они не разводили костры вблизи строений, хлебных массивов, лесополос, не поджигали тополиный пух. Взрослым необходимо хранить спички и зажигалки только в недоступных для детей местах. Не оставлять детей одних без присмотра. Предупреждение пожаров от детской шалости с огнем - долг каждого взрослого человека.

Ярким примером является пожар, произошедший 18.03.2023 года в многоквартирном жилом доме в Кировском районе г. Донецка в результате, которого погиб ребенок 2018 года рождения. Причиной пожара стала шалость погибшего ребенка с огнём. Из обстоятельств случившегося установлено, что в квартире в доступном месте находились спички, которыми погибший ребенок воспользовался, что и привело к трагедии.

Также следует отметить, что поведение детей при пожаре, особенно маленьких, имеет некоторые особенности, которые надо учитывать. Как правило, развитие пожара сопровождается обильным выделением дыма, который быстро заполняет соседние помещения, особенно верхние этажи. Пожарные прежде всего ищут в дыму людей, чтобы спасти и оказать им первую помощь, тем более, если пожар случился в многоэтажном здании. Сложнее всего отыскать детей, так как им свойственно прятаться от опасности, повинувшись инстинкту самосохранения, в самые дальние уголки: под кровати, столы, в кладовки, и поэтому помощь к ним может подоспеть слишком поздно.

Поэтому проведение бесед по обучению детей действиям в случае возникновения пожара может спасти жизнь.

Государственный пожарный надзор г. Горловка призывает родителей обратить особое внимание на организацию безопасного домашнего учебного места ребенка в период дистанционного обучения на дому

В то время, когда дети проводят большую часть времени дома, профилактика соблюдения правил обращения с электроприборами, печным отоплением и источниками огня приобретает особую актуальность. Предупреждение рисков пожаров по причине шалостей ребенка с огнем – обязанность взрослых.

Государственный пожарный надзор г. Горловка призывает родителей обратить особое внимание на организацию безопасного домашнего учебного места ребенка в период дистанционного обучения на дому. Родителям необходимо провести беседы с детьми по соблюдению правил пожарной безопасности, в том числе при использовании бытовых приборов и компьютерной техники. Обязательно разобрать с ребенком основные опасности в быту и оградить несовершеннолетних от шалостей с огнем, убрав в недоступное место спички и зажигалки.

Кроме того, совместно с ребенком, нужно составить алгоритм грамотных действий в случае возникновения пожара. Это поможет избежать паники и быстро сориентироваться в сложной ситуации.

Оставляя детей дома, родителям необходимо обратить особое внимание на доступность мобильной связи. В каждом доме, на видном месте, а лучше всего на входной двери, должен висеть список телефонов экстренных служб, членов семьи, а также адрес квартиры.

Государственный пожарный надзор г. Горловка обращает внимание на соблюдение правил пожарной безопасности детьми в быту

- Не пользуйтесь газовыми приборами для приготовления пищи без непосредственного присутствия взрослых!
- Не разжигайте самостоятельно печи и не отрывайте дверцы печей!
- Не оставляйте на топящихся печах одежду, горючие материалы и вещи!
- Не включайте в сеть электроприборы без разрешения взрослых!
- Не играйте с огнем! Не разводите костры вблизи строений. Даже маленькая искра может привести к пожару в доме.

Действия детей в случае возникновения пожара:

- немедленно покиньте помещение, в котором возник пожар;
- не пользуйтесь лифтом – спускайтесь по лестнице;
- выходя из помещений дома или квартиры, не забудьте про своих близких (братьев и сестер, а также бабушек и дедушек). Не поддавайтесь панике и выходите организованно;
- позвоните по телефону «101», расскажите, что произошло, назовите свое имя, точный адрес и где произошел пожар;
- ни в коем случае не возвращайтесь в горящее помещение, даже за любимыми игрушками или домашними питомцами.

В случае пожара необходимо звонить по телефону «101»